

# 與愛同行藝起飛揚 長庚醫院辦第十屆癌友才藝比賽

記者陳華興 / 桃園報導 2023-11-19



林口長庚紀念醫院持續關注癌友及家屬的身心靈照護，因此從 2014 年起辦理癌友關懷系列活動，包含癌友歌唱、才藝、短片及攝影比賽等各種形式，18 日盛大舉辦第十屆「癌友才藝比賽」，共有 10 組癌友隊伍參賽，並特別安排癌友頭巾帽及假髮創意走秀，提供資源幫助癌友找回自信。林口長庚賴瓊慧副院長表示，癌友在罹癌過程中，不論身心、工作或是生活都可能經歷過不少的挫折。透過練習才藝並完成一場表演的過程，可以重新獲得成就感，對自己產生信心，幫助身心上的調適，這也是林口長庚癌症資源中心持續辦理癌友比賽的主因。

54 歲的阿言，20 年前罹患了舌癌及牙齦癌，切除 80% 舌頭和右下牙齦顎骨、接受 44 次放射線治療，在家人的支持下，撐過了辛苦的治疗。術後從事餐飲工作時，客人聽不懂自己說的話成了心中最大的痛。沒想到 5 年前又發現左側舌癌和牙齦癌，舌頭全切除、下巴無法支撐，導致嘴閉不起來，外表的改變更明顯，說話也更難辨識經過醫院社工轉介至陽光基金會後，與病友一同復健、互相關心，讓他覺得自己不是一個人面對。也注意到許多口腔癌友因為飲食不便、口語不清而關在家不願出門與人接觸，阿言希望藉由自己的表演，鼓勵口腔癌友面向陽光，迎接快樂新人生。此次演出志在參加不在得獎，他希望讓更多口腔癌友知道唱歌可以復健口腔、讓心情愉快。



2023 年「與愛同行，「藝」起飛揚」 長庚第十屆癌友才藝比賽

56 歲的小愛，罹患乳癌剛完成一年半的療程，在醫療的團隊的治療和關懷下，她相信自己該扮演好病人的角色，配合信任醫療。化療雖然造成他手腳麻痛僵硬，但是看到將近 70 歲的乳癌協會老師，卻仍充滿活力與美感後，想讓自己更好的小愛毅然地決定參加手語課程。在課程中大家互相分享鼓勵，體驗不同

人生。有虔誠信仰的小愛在生病期間與家人一起唱詩歌禱告，讓她能夠努力向前。治療結束後積極參與社區關懷活動，配合教會陪伴癌友，關心傾聽給予支持。為這次的比賽小愛感謝家人，感謝醫療團隊，感謝一路彼此扶持的姐妹，讓美好的「願望」成真。



2023年「與愛同行，「藝」起飛揚」長庚第十屆癌友才藝比賽

這屆參賽的癌友實力堅強，帶來多種不同形式的表演，有充滿活力的拉丁舞、展現自我的肚皮舞和手語舞，也有個人深情獨唱、歡樂的歌舞團及帶給人們力量的大合唱。癌症中心王宏銘主任表示，看著癌友為了這次比賽，花費許多時間心力排練，自己也深受感動。他們互相扶持，努力創造美好的回憶，並藉著精彩的表演，期許帶著更多治療中的癌友與他們「藝」起飛揚。長庚醫療團隊為這些在逆境中仍保持樂觀、希望的生命勇士們獻上最深的敬意，也祝福他們能繼續走出精彩的人生。